

共产党员保持先进性是与时俱进 体现时代的要求

黄健

共产党员作为工人阶级的有共产主义觉悟的先锋战士，必须始终保持其应有的先进性。特别是作为企业中的共产党员，保持先进性，发挥专业特长，能更好的为企业做贡献，具有着更为现实的意义。只有广大党员具备先进性，整个党的先进性和纯洁性才会有坚实的基础，党的凝聚力和战斗力才有根本保证，党的领导才能顺利实现。时代在发展，社会在前进，共产党员要始终保持先进性，必须与时俱进，努力体现时代的要求。

我们正处在一个深刻变化而又极其复杂的时代环境之中，推进建设有中国特色社会主义事业，机遇和挑战并存。经济的全球化、中国加入 WTO、世界五百强纷纷抢滩中国市场、中国的改革开放事业正处在如火如荼地开展之中——。当今时代，虽然还存在着局部战争，像美国发动的伊拉克战争、阿富汗战争、反恐斗争等等，但和平与发展仍然是时代的主流。世界各国的执政党适应时代的要求，都在不断地调整自己的施政的纲领，以适应全球化发展的要求。江泽民同志提出的“三个代表”的思想，正是顺应时代发展的需要，体现了中国共产党长期坚持的解放思想、实事求是、与时俱进的党的思想路线。牢固树立我们党代表中国先进社会生产力发展要求、代表中国先进文化前进方向、代表中国最广大人民根本利益的思想观念，是发挥共产党员先进性的前提。

正如我们党的许多理论工作者所提出的，应当充分肯定，我们党的队伍的主流是好的，绝大多数党员在改革开放和社会主义现代化建设中保持了先进性，充分发挥着先锋模范作用。然而，由于长期的和平建设环境和市场经济的环境，影响着部分党员的思想行为。致使少数党员不能保持甚至彻底丧失了先进性。有的理想信念动摇，对共产主义的远大目标产生怀疑，对建设有中国特色社会主义缺乏信心；有的宗旨观念淡薄，崇尚金钱，享乐主义，不是吃苦在前，享受在后，而是以权谋私，挖空心思捞取个人好处；有的迷失了政治方向，在原则问题上和大是大非面前丧失了党性原则；等等。党员队伍中出现的这些问题，根本不符合共产党人的思想作风，不符合时代要求，严重地削弱着党的凝聚力和战斗力。强调保持共产党员的先进性，具有非常现实的意义。

在新的历史条件下，共产党员保持先进性，本人认为应该从以下几个方面来严格要求自己。

1，保持共产党员的先进性，必须坚定共产主义理想信念。正确的理想信念是无产阶级世界观的核心，是强大的精神支柱。因此，共产党员必须坚定对马克思主义信仰、坚定对社会主义的信念，增强对改革开放、现代化建设的信心，增强对党的政府的信任。同时，要把实现党的最高纲领和贯彻党在现阶段的基本理论、基本纲领、基本路线统一起来，既要树立共产主义远大理想，更要立足当前，脚踏实地地做好每一项工作。不为实现党在社会主义初级阶段的纲领努力奋斗，就不是一个合格的共产党员。

2, 保持共产党员的先进性, 必须认真学习科学理论和专业知识。首先要认真学习马列主义毛泽东思想、邓小平理论, 特别要学习实践好江泽民“三个代表”的重要思想。要深刻理解“三个代表”重要思想的科学内涵, 准确把握其时代意义, 准确领会其精神实质, 并用以指导自己的工作实践。其次要认真学习科技、经济、法律和业务知识, 精通业务, 掌握过硬本领, 提高工作水平。

3, 保持共产党员的先进性, 必须不断学习, 坚持创新理念。作为一名共产党员, 首先必须时时处处严格要求自己, 在工作、生活和社会中勤勤恳恳、任劳任怨充分发挥先锋模范作用, 切实履行好党员的义务, 以自身的实际行动充分体现共产党人的先进性的时代精神, 这是对作为一个共产党员的最基本的要求。但时代在不断的变化, 知识在不断更新, 共产党员更应该坚持不断的学习, 创新理念, 用全新的科学理念武装自己的头脑。这是共产党员保持先进性的更高要求。

京山电信分公司

黄健

二〇〇五年三月六日